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DISCURSO AL PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE 
RECONOCE LA LABOR DEL EJECUTIVO PARA CON LA 
CONTINGENCIA QUE VIVE NUESTRO PAÍS ASI MISMO 
SE EXHORTA PARA QUE SE CONTINUE LAS ACCIONES 
EMPRENDIDAS POR EL MISMO.  
 

SENADOR GUILLERMO TAMBORREL SUÁREZ 
 

28 de abril de 2009 
 

Con el permiso de la Presidencia: 

 

Como es del conocimiento de la opinión pública, en los 

últimos días se han registrado diversos casos de influenza a lo 

largo y ancho del país, y ya también en otras naciones. 

 

Esta enfermedad de las vías respiratorias causada por un 

virus extremadamente contagioso, es muy delicado porque 

afecta a todas las edades y en mutaciones importantes del 

virus puede causar complicaciones graves e incluso la muerte. 

 

En este mismo sentido, el Sistema Nacional de Vigilancia 

Epidemiológica (SINAVE) ha recibido información sobre casos 

de neumonía grave con dificultad respiratoria en diversos 

hospitales del Distrito Federal, el Estado de México y San Luis 

Potosí, principalmente.  
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Asimismo, los estudios realizados por las autoridades de Salud 

Federal indican que algunos casos detectados hasta el 

momento han sido producidos por virus de influenza 

existentes anteriormente en el país, y otros por una nueva 

cepa de origen porcina identificada como de tipo AH1N1 que 

produce cuadros clínicos más severos, reiterando siempre que 

es tratable y curable especialmente sí se detecta y atiende de 

manera temprana.  

 

Por lo anterior, se han venido realizando investigaciones para 

determinar el mecanismo preciso de transmisión de este virus 

pero se sabe que, tal como ocurre con otras cepas de 

influenza, se transmite por contacto estrecho y directo con 

personas enfermas. 

 

Además el Gobierno Federal, a través de la Secretaría de 

Salud, ha dictado las medidas más eficientes para enfrentar 

este tipo de brotes, con el fin de la prevención y así evitar 

más contagios y difundido la sintomatología. 

 

Compañeras y compañeros: 
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La situación que hoy nos aqueja debe ser un llamado a la 

unidad, una muestra de solidaridad y un cúmulo de esfuerzos 

entre la sociedad y los tres niveles de gobierno. 

 

 

Por ello, hay que reconocer la labor del Gobierno Federal por 

las medidas que han sido tomadas con oportunidad y por la 

implementación del Plan de Contingencia. 

 

 

Asimismo, solicitar al sector productivo del país comprensión y 

tolerancia, y reconocer a los medios de comunicación la 

manera tan oportuna y veraz de transmitir toda la 

información.  

 

Hago un llamado para que la grave situación por la que 

atraviesa el país no sea utilizada con fines políticos, lo cual es 

condenable desde cualquier punto de vista. Al contrario, 

debemos animar los esfuerzos que se están realizando, los 

cuales, me queda claro, se están haciendo con la mayor 

responsabilidad, pues así lo ameritan las circunstancias. 
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Y reitero que el momento es oportuno para fortalecer la 

unidad de todos los mexicanos, empezando por sus 

autoridades en todos los ámbitos de gobierno. Por ello, desde 

esta tribuna invito a las autoridades estatales y municipales a 

que se sumen a la estrategia nacional en la materia, hasta el 

máximo de sus posibilidades. 

 

Por su atención, muchas gracias. 


